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Április tizenegyedikén.
A békés és fegyertelen forradalomnak | 

emlékünnepét üljük április tizenegyedikén, j 
Forradalomét, melyet nem a felcsigázott szén- ! 
vedélyek vad kitörése, hanem a korszellem át- 
érlése, a korszükséglet átérzése hozott létre, 
melyet — nem mértéktelen vágyak, hanem 
komoly mérlegelések előztek meg s melynek 
nyomában nem vér és nyomor, hanem a nem- 
zel uj energiáinak felszabadulása, a nemzeti 
öntudatnak kibővülése, megerősödése követ­
kezett.

A humánus szellem, mely a 48-as törvé­
nyeken átvonul, még a 18-ik századból datá­
lódik. Az angol Locke, To'aud st'o. adták* rtieg 
a lökést akkor a humanisztikus irányhoz, mely 
Rousseau-ban érte el csúcspontját s a felvilá­
gosodott absolutizmusban nyert először politi­
kaiformát, majd a nagy tömegek forrongásában 
kezdett nyilvánulni s Amerikában Jeffeison 
kiáltványában, u'óbb a foiradalmi kátékban 
nyert kifejezést. A magyar diéta nem tett 
egyebet, minthogy alkalmazta az Európaszerte 
hódító elveket, végrehajtotta azt, minek rész­
leges végrehajtását már Mária Terézia és 
József császár megkísértette; de végrehajtotta 
mindazon erkölcsi tényezőknek szorgos mér­
legelése után, mik a tervezett reformoknak 
egyedüli jogos alapjául szolgálhattak: végre­
hajtotta a felszabadítandó tömegek erkölcsi 
és politikai érettségének gondos megállapítása I 
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„A Tengerpart“ tárcája.

A megyefönök.
Nehéz szívvel válók meg innen, mondta 

a megyefőnök. Nagyon jól éreztem itt maga­
mat és pompás politikát csináltunk itten; ke­
netteljes és csodás libamájakkal srilárdi'ottuk j 
meg a szövetségeket; a szarvasgomba illata, a i 
borok zamatja balzsamozott be minden repub­
likánus lelkiismeretet. Nem voltak szekták, 
annál sokkal jobban evett itt az ember.

Beszélnek képviselőválasztási konyhákról; 
itt kell azt megizlelni! És mulattunk ulimpusi 
módra. Egész Franciaországban nincsen olyan 
pompás pázsit, mint a prefek'uia parkjában. 
Ott táncolgattunk muzsikaszó mellett. De hát 
a feleségem, az én kedves Luciennem és a 
titkárom nagy ostobaságot csináltak.

De bemutatom a körülöttem szerepet 
játszott egyéneket. Mindenek előtt Barattont, 
a megyei főjegyzőt, egy valódi tizenhárompró- 
bás férjei, ki egy templomi pedvlus ünnepies­
ségével hordozta nejébe veteti bizodalmát a 
gömbölyű potrohával együtt; azután Bara'ton- 
hv, ez a pompás barna nócske pogány vá"ak- 
sal, fekete szemekkel, piros ajkakkal; továbbá 
a titkárom, ez az érdekes költői lelkületű kis 
Lhérumeau, akiről azt hittem, hogy Céggé ki 
oresziroztam. Képzeljék el, kezdetben virág- 

o rétákkal kedveskedett a feleségemnek, bok­
sákkal, melyeket a kertemből szedett össze 
« szonetteket firkálgatott neki finom kinai 
Papirosra, melyekben a zabolátlun vágy egész

után, s ebben áll a 48-as törvényeknek, mint j 
szabadságVjterjesztő intézményeknek minden ! 
időkre szóló jelentősége.

Mert a szabadság nagyon is relatív ér­
tékű erkölcsi jó s addig válik hasznára az j 
egyénnek épugy, mint a köznek, mig élvező- j 
jének erkölcsi értékével arányban áll. Áldás I 
a közre nézve, ha az egyént arra képesíti, hogy : 
tehetségeit szabadon kifejthesse a köz javára; j 
átok, ha leveszi a bilincset a szenvedélyekről, í 
melyek mások áldásos munkásságának útjait j 
zavarják. A szabadság helyes mértékének meg- | 
állapítása, az érdekc-oportok közölt való mél- i 
lányos megosztása volt minden idők társadal- j 
mi életének legnehezebb feladata. Nem min- ! 

dig zsarnokság a tömegek megfékezése, a mint 
viszont nem mindig a valódi szabadság az, > 
mit a tömegnek a kiváltságosok akarata eile- J 
nére sikerült elérnie. Az egyptomi piramisok 
épen olv kevéssé emlékei a szabadságnak, j 
mint a vértől ázó gillotin; osztálytulkapásnak, 
szabadosságnak, fékte’enségbe csapó szabad­
ságnak emléke egyik, mint a másik.

Az igazi szabadság nem egyéb, mim a 
Rousseau-féle „contrat social*: megegyezés a 
különböző társadalmi osztályok között a kö­
vetelményeknek és engedményeknek mértékére 
nézve. A joghoz való ragaszkodás, az igazság 
szeretete éppen olyan fontos tényezője az 
igazi szabadságeszmének, mint a más jogai­
nak tisztelete, a lemondás és engedelmesség.
A jogokhoz való konok ragaszkodás és a

szemérmetlenségével szedte részletekre a szép | 
prefektusnét.

Egész szárazon kijelentettem neki: í 
Chérumeau, én kis cheruhinom, hasztalan sze­
nátor a nagybátyád, itt én vagyok a megye­
főnök és a férj!

A nőm duzzogott egy kissé; mulattatta a 
dolog a libát. Én azonban épen nem boszan- 
kodtam, mikor Chérumeau Barattonnét tüntet­
te ki imádatával. Ez már aztán megjárta. Itt 
már helyén volt költészet és szeretkezés!

Arra számítottam, hogy még számos vi 
dám telet átélek az én öreg városomban, hol 
mint azelőit, gömbölyűdnek a malacok az er­
dei makkon s híznak a libák az ólakban.

Szerencsétlenségre egy uj gondolatunk 
támadt. Lássa kérem, politikában mint köz- 
igazgatásban sohasem kellenének uj meg uj 
gondolatok. Vadjuk meg zárjel közt és hogy 
igazságosak Imyünk, hogy ez elég általánosan 
gyakorolt alapelv.

Nekem tehát az a gondolatom támadt, 
hogy táncmulat-ágot rendezek a parkban. Ne­
kem ugv rémlett, hogy a virágbokréták histó­
riája óta bizonyos unalmat veszek és*.re a Lu- 
cienne szemeiben. Nem szabad engedni, hogy 
a nő unatkozzék. A pszichológusok és a sze­
relem más meseköltői eléggé megmagyarázták 
nekünk, hogy miért.

Épen farsang volt. A tavasz három hét­
tel e'őbb fészkel itt délen a mi fáinkon, mint 
a párisi közterek lecsonkitott törzsein és a 
langyos éjszakán rendezni lehetett a szalonból 
a pázsitra egyikét ama gáláns és jelmezes mu­
latságoknak, melyeknek az anachronizmus és

lemondásra való készség találkozik az igazi 
szabadságért lelkesülő lélekben, A nehézség 
azonban mindig a jog és lemondás közötti 
határvonal helyes megjelölésében rejlik. Esz­
ményi pontosság e tekintetben elképzelhetet­
len, mert az érdekcsoportok kulturviszonyát 
is csak megközeliiöleg lehet megállapítani, 
a képzelődésre és tűrésre hajló egyén pedig 
mindig hajlandó a túlbecsülésre és ennek 
alapján a követelmények tulhajtására.J — 
Ha ehhez hozzávesszük az', hogy a 
kuhurviszonyokat statisztikailag nem lehet 
megbeosülni, meg \an annak a folytonos 
nyugtalanságnak, a folytonos forradalmi törek­
véseknek, elégedetlenségnek magyarázata, mit 
társadalmi életünkben állandóan észlelhetünk.

Nagy eredményt jelent a nemzetek éle­
tében, ha sikerül az osztályok forrongó nyug­
talanságát bölcs intézkedésekkel legalább egy 
időre lecsillapítani; sikerül egy tisztes „contrat 
socia:*-t létesíteni, amilyen a 48-as törvény- 
hozás, melynek áldásait 64 éves gyakorlat fé­
nyesen beigazolta.

Az országunkat most izgalomban tartó 
. küzdelem napjaiban, mikor uj tömegek kíván­

koznak be az alkotmány sáncai közé, nem kí­
vánhatunk egyebet, mint azt, vajha sikerülne 
az uj jugkiterjesztés is úgy, mint a 48-iki, 
vajha eiialálná az inlézők bölcsesége az uj 
jogok adományozásában azt a mértéket, amely­
nek viselésére e politikai életre áhitozók er­
kölcsi és kulturális értéküknél fogva képesek.

regényessége annyira pikáns a köztársaság 
maza alatt.

Oh, barátom, két hosszú héten á* az 
elegáncia, titko.ózás és tiivolitás pompás láza 
fogta el az egész várost. A legnagyobb meg­
lepetések, valóságos csodák vártak ránk. A 
posta napról-napra óriási dobozokat hozott 
Párisból

Lucienne roppant el volt foglalva. Hogy 
lesz öltözködve Barationné, ez motoszkált 
szüntelenül a fejében, mert tudta róla, hogy 
nagy titokban dolgozik otthon a szobalányá­
val. Az igazat megvallva, pár hét óta bizonyos 
versengés fejlődött ki Lucienne és a főjegyző 
neje közt.

És ha még aztán a ruha is belekevere­
dik! Lucienne hollandi nő jelmezt választott 
és a két aranyos karika a halántékain is enien 
illett neki. Az ünnep előestéjén megtudiák, 
hogy Barationné csodás kosztümben fog meg­
jelenni. És meg kell vallanom, hogy valóban 
nagyon szép volt, amint megjelent közöttünk, 
vad indiánus nő alakjában testszinü trikóval 
hasított tunikája alatt, szabadon hagyott láb­
szárakkal, melyeken vastag aranykarikák fény- 
lettek.

És ez épen nem okozott skandalumot, 
bár vidéken voltunk. Nálunk különben is légy­
ottja voh az összes fantásiáknak: Angot, Sa- 
lomé, Villany kisasszonyok, spanyol táncosnők, 
sib., valóságos hivatalos négy évszak.

Én megjegyeztem a kis Barattonnénak: 
Csak az en kis Cnórumeaum lesz vesztes ma 
este. Nem fvgja látni ezeket a szép Ceres-
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Akkor sikerül hátinkat eg. lépéssel ismét to- | 
vább vinni .1 szabadság utján, amint tovább j 
vitték azt a tngoló igazságszeretette! és bölcs 
mérséklettel negalkotott 48-ns törvények.

U. S.

ÚJDONSÁGOK.

TÁJÉKOZTATÓ.
— A tengereszeti hatosig épületében levő m ktr. 

biológiai állomás és aquarium díjtalanul megtekint­
het' naponta d. e. 10-tol l-ig és d. u. 3-tól ö-ig

— A Nákó-kőnyvtár az állami tisztviselők egye­
sülete lagjn teszére minden pénteken este 6-tól 7-ig 
áll rendelkezésre a Cambieri-téri állami elemi fiu- 
isk ólában.

— A áros! könyvtár naponta d. u. 5-tól S-ig 
áll a közönség rendelkezésére.

— A népkert (Giardino publico) nyitva van este 
7 óráig.

— A temető naponta d. u. 6 óráig látogatható.
— A tersattói Frangepan-vá naponta meg­

tekinthető egy korona beléptidij elleneben (Feljárat a 
susáki híddal szemben levő lépcsőn vagy kocsin a 
susáki Boulevarde-on.)

- József '»herceg diszkertje (a kormányzói 
palota mellett) megtekinthető a fenséges család távol­
létében héiköznapokon reggellól estig. Vasárnap a kert 
zárva van. Beléptidíj nincs.

— Az „Adriatlca“ cognacgjir susáki gyártelepe 
minden előzetes engedély nélkül megtekinthető reggel 
9 órától este 6-ig.

A Danubius-hajógyár telepe, a rizshántoló- 
gyar, a papírgyár, köolajfmomitógyar, a torpedógyár 
és a susáki Litorale konzervgyár csak az illető gyár- 
vezetösegek speciális cngedelmevel tekinthetők meg.

— A kivándorlási ház megtekintésére (Via In­
dust™) a kir. kormányzóság ad ki belépőjegyeket.

— Április 11. Holntp, 1 csütörtökön az 
1848-as törvények szentesítésének évfordulóján 
délelőtt 10 órakor ünnepi mise lesz a Dótn- 
tenpiomban. A misén résztvesznek az állami- 
és várost hivatalok összes képviselői, valamint 
a képviselőtestület tagjai.

— Az Iskolatanács ülése A városi is 
koiss7ék holnap, csütörtökön este 6 órakor 
ülést f.rt, amelyen többek között az ipariskola 
létesítésére vonatkozó ké! indítványt is tár­
gyalni fogják.

~ A fiumei gyorsvonat veszedelme. Ma
reggel kincs meglepetést keltett városszerte az 
a iiir, hogy az első Budapesti gyorsvonat nem 
érkezett be a fiumei állomásra. 8 óra 50 p.rc- 
no aztán elmaradt a második gyorsvonat is s

lábakat, meztelen karoka', melyek bóségszarut 
hordhatná ak.
,, . hat ez én szegény Chérumeaumnak
LÄST “ r,ap "íS"C8y ,áviral

Képzelje ön el végre a zenét, a színek 
ezerfele pompáját, a velencei lámpákat a 
fakon es a langyos tavaszi időt finom, zavató 
illataival, rügyei fakasztó, mindent életrekeltő 
varázserejével. Oh az én székhelyem polgárai 
sokáig nem fogják feledni az én utolsó es- 
temet.

Nos, úgy éjfél után - mar csak mint­
egy húszán leheltünk együtt a szalonban — a 
nőmnek a pezsgő futása alatt az a borzasztó 
sugallata támadt, Parsat' hadnagygyai eg\e- 
temben, hogy menjünk megzavarni a flirteket 
On tudja, milyen őrült ez a Parsad Én a halósá­
got Képviseltem, ugy-e? Tehát akaratom ellenére 
egy csőszkalapot nyom a fejemre, ezüstös pa- 
ptrosból vállszalagot az oldalamra és hajrá 
kezdődik a tánc.
, .... Házról-házra jártunk es ahol idillt sej­
tettünk, bezörgetlünk a „törvény nevében“ 
mtt előre lökdösve nekem kellett hangoztat- 
nom Több nyulat ugrattunk ki így a bokor-
ü L.,r,Sa^-8Unk pcrs2e e8>'re nőtt a bamész- 
kodÓKkal kiKet őrült hahotánk s kurjongatá- 
saink előcsallak. K

Hirtelen egy kérdés futott végig sorain­
kon. Baratlonné! Hol van Baraiionné?

Természetesen Lucienne kezdte. A fő­
jegyző a sok faggatásra szepegve bevallotta 
hogy a nejének a feje kezdeti fájni s észre­
vétlenül elosont az estről Engemet erősen kéri 
tette hozzá a jó ember, hogy csak maradjak

ekkor már bizonyossá vált, hogy az utón va­
lahol katasztrófa történt. A baleset részleteiről 
azonban <enki sem tudott felvilágosítást adni. 
Csak am kor 10 óra 25 perckor be robogott a 
gyorsvonat a fiumei állomásra, derült ki, hogy 
a vonatot Zágráb előtt Verbovec állomáson 
baleset érte. A vonat téves váltóállítás folytán 
kisiklott s öt kocsi teljesen összezuzódott, az 
utasok közül azonban senkinek sem történt 
b,ja. A megrongált pályát még a délelőtt fo­
lyamán helyreállították, úgy hogy a vonatok 
csak kisebb késéssel közlekednek.

— A kereskedelmi kamara ülése A
kereskedelmi- és iparkamara holnap csütör­
tökön es*e ülést tart.

- Tél a tavaszban. A húsvéti derűs, j 
napsütéses szép napokat Korongos sirokkó | 
váltana fel és tegnap estefelé az eső is meg- , 
eredi. Közbejött azonban ma éjjel a bóra, amely 1 
a da Imát partok? ól kezdve teljes erejével vé- 
gigsüvitett a Quarrerón és az Isztriái félszi­
geten. A nehéz , >őfe!hök megfagytak és reg­
gelre kelve hó borította a Karsztot és az isz- 
triai hegyeket. A Monte-Maggiore sötét orma 
ismét fehér fényben csillog és az enyhe part­
vidéken üdülő publikum — télikabát hiányá­
ban — fázósan burkolódzik felöltőjébe. A tél­
nek ez a kiruccanása azonban nem lesz tar­
tós. mert a barometer időváltozást jósol.

Adomány. A Fiumei Nyilvános Rak­
tárvállalat Részvénviarsaság Uazgatósága 250 
koronás ösztöndíjat alapítod a kikötővárosunk­
ban létesítendő Kiviteli Akadémia részére azzal 
á rendeltetéssel, hogy az összeg az akadémia 
■gyík szegénysora Hallgatójának adományt.z- 
tassek. A fiumei állami felső kereskedelmi 
iskola igazgatósága ez utón is hálás köszöne­
tét mond az adományért.

— Bűntett vagy szerencsétlenség. Teg­
napi számunkban már részletesen foglalkoz­
tunk a carttridei erdőben történt tragédiával, 
mely két emberáldozatol követelt. Eleinte csak 
szerencsétlenségre gondoltak, de a nyomozás 
száiai és az ügy anyagáhak összeállítása las­
sanként egy szörnyű bűntény nyomára vezet­
nek. Több körülményből arra következtetnek, 
hogy a tragédiának nemcsak három, hanem 
több szereplője is volt. Minden valószínűség 
-unel lett szol. hogy a leányt többen erőszakkal be­
hurcolták a szalmafedeles kunyhóba, de egyelőre 
többe! tudni nem lehet, a inig a bűntettel gva- 
nusitoli egyéneket kézre nem kerítik. A vo-

--------------------------------------
toscai csendőrség, amely a nyomozást v 
eddig a következőket állapította meg: CbT 
a tragikus eset egyik áldozata thgha khf? 
részese a vélt bűntettnek. Megállapít»!! 
hogy a kunyhó állandó tartózkodó helye v 1 
a csavargóknak és gonosztevőknek. Ott fJ»/ 
el évekkel ezelőtt két rettegett rabtógyüi,^/ 
az utóbbi években is- kisebb-nagyobb g0n ** 
tevők kerüllek kézre azon a helyen. Úgy 
szik, hogy a kérdéses- éjszakait szintén töb 
ben tartózkodtak .1 kunyhóban és" Va!r" 
sz.nü'eg ezek hurcolták be Soviel1 Adeem 
Hogy ez a leány nem tartozott hozzájuk bi 
z>.nyitja az a tény, hogy tíz koronát és néhány 
fillért találtak nála. A leány tehát bármelyik 
rendes fötneglakáaban is megválhatott volna. 
Szemtanuk állítása szerint a tragédia meg- 
történte után a leány holttestét az erdőben 
találták és másnap reggel a csendőrök mar 
az országúton bukkantak reá. Valaki tehát az 
erdőből az országaira cipelte. A közelben 
levő Miramar-vüla lakói állítják, hogy Cellig0, 
mellett két fiatalembert láttak. Ezek nyújtottak 
segítséget Ceiligoinak s az arra haladó bér­
kocsi kocsisát arra kérték,, hogy vigye a súlyosan 
megégett fiút a kórházba. Ez a két fiatalember 
eltűnt. Minthogy. Celliguit alvás közben, 
érték a lángok, öt nem tartják a bűntett ré­
szesének. Savich Adrienen az erőszakos bűn­
tény jeleit nem lehetett megállapítani, mert 
leste nagyon megégett. Elégett a leány egyik 
laba és melle is, inig gyöngy házas pénztár- 
cája, amelyet a keblében rejthetett a hátára 
csúszott és sértetlen maradt. Az elégeti Tény 
még a múlt hónapban egy casiuai csaiadnai 
szolgált s itt azt állította, hogy Amerikában 
elhait bátyjától 2000 koronát örököli,; Ceiligoi 
a halála előtt tett vallomásában egy Frata 
nevű trieszti származású fiatalemberről tett 
említést, aki szinten a kunyhóban tartózkodót*. 
A nyomozást moat még nagyobb aparátussai 
folytatják.

—- iparvállalatok Montenegróba». Cetin- 
jéből jelentik, hogy Deekovics Antal jablonicai 
(Bosznia) mérnök a montenegrói kormánytól 
engedélyt kapott a következő iparvállalatokra: 
1. A bozinai (Sutorman) vasérctelepek bánya-

mindvégig s biztosított róla, hogy némi pihe- 
nés után vissza fug térni.

— Es. .. régen történt ez? akarta tudni 
Lucienne.

Másfél órája talán.
— Ne menjünk meglepni őt?

c „v 7 ‘^7 ,'8en> az nagyon niulatságos lesz 
s mindenek fölött eloszlatja a főfájást.

— A csősz előre!
dnrino tbben az órában kkele álmot
aludott. Egyetlen utca, lámpa sem égett. Meg­
indul,unk halott, csendben. A Barattonnék ll- 
UíÜVnMS** ál!áSt fiiunk az ablakok
folyosóra ° d maßammi’1 azlán behatoltam a

— Itt mutatja Lucienne.
,e*ott átváltoztatom a hangomat s vagy 

u. adszor elkialtom: „A törvény nevében1“
S7-v ?en? mLé'y cse"d. Úgy látszik, hogy a 
szavaim lyukba estek. Csakhamar női ruha­
suhogás, nadt léptek, ablaknyitás, poke i lár­
ma az utcáról. Baraíton megijedt' Mi vagyunk 
Yvonne!- mondja. Be ak.? menni L ajtó“?.'
eP olmSfm oslobasf»0' Műveltünk volna 
1, v a Ria*ammal vonszoltam a társai- 
hntri' J é' Kum’ehokönyödve, haholázva meg-

ÄÄ; táp°éié„ktl",,i be™kke'-”!•

éjjeli kalandjai!“ P ' ” megyefőnök 
otthagynom.146“6“ nckcm k(ny<;lmes állá*>mat

Leon Lafage.

. szasára 2. 2—3000 lóerejü hydro-e ektrikus 
1 teiepre a Moraca mentén Dolnje-Goricában 
I (rodgorice) melled) 3. 40 - 90.(300 lóerejü 
I hydio-elektrikus teiepre a Moraca-zárda mel- 
í ief- Ueskovics köteles Biscetől a Moraca-zat- 

dáig 30 kilóméternyi országutat építeni. A 
dolnja-goricai telep öntözésére, villamos vilá­
gítására, a podgoria-plavnica-rijoka cetinjei vil­
lamos automobilok és a virpazar-antivati-i 
vasat villamos üzemeire fog felhasználtam!, a 
Moraca-zárda melletti telep pedig az Antivari- 
ban létesítendő miitragyagyárat fogja hajtóerő­
vel ellátni.

Olasz-förök háború — magyar bizr 
tositók. Az olasz-török háború a magyai biz- 
ositókat szintén érdekli. Első sorban az „Első 

Magyar“-!, amely társaságnak van egy kis 
olasz üzlete, de meg szállítmány biztosítások 
által is érdekelve van Aztán a „Pannónia* 
viszontbiztosítót, amely társaság olasz élet- és 
szállítmány viszontbiztosítások révén van 
érdekelve. Más magyar társaságot alig érint a 
háború. Annál inkább vannak az osalrák tár­
saságok a háború által érdekelve. A Generáli, 
Riunione, Phönix, mind dolgoznak Olasz- és 
Törökországban és bizony nekik nem valami 
kellemes az ez évi különben sem legjobb 
évben még ez a veszteség is.

. . 7~ Teng«* kikötők forgalomemelkedése
égi világhírű kikötők közül nem egy van, 

mely -assan elveszíti eddigi jelentőségét, 
mivel az áruk ki- és berakása onnét eltolódik, 
gy London kikötője vészit jelentőségéből és 

Liverpool de méginkább Southampton vonja
hTn ÄhuZ' Ezl 'gazolja, hogy ezen kikötő- 
oen iyuo-ban még csak 2,805.000. 1909-ben 
pedtg már 5,792.000 tonna árut' raktak ki. 
Antwerpen erősen fejlődik Rotterdam rová^
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Távirat O Telefon
A parlamenti helyzet.

BUDAPEST, ápr. 10. A képviselőház 
pénteki illésén a Juslh-pártnak az lesz a tak­
tikája, hogy tömegesen fognak a napirend 
előtt felszólalni, mert azt már biztosan tudják, 
hogy a zárt ülésre vonatkozó kérelmet az 
elnök meg fogja tagadni. Valószínű, hogy a 
többség és Návay elnök között kitör a kon­
fliktus, mert a munkapár nem hajlandó Návay 
házszabály magyarázatát jogosnak elismerni.

Návay ennek következtében valószínűleg 
lemond.

Minisztertanács.
BUDAPEST, ápr. 10. Holnap délután öt 

urakor minisztertanács lesz, amelyen részt 
vesznek a kabinet összes tagjai és megállapít­
ják a munkapárt végleges taktikáját. A kor­
mánynak az az álláspontja, hogy a kinevezési 
vitát az ellenzék nem folytathatja, mert a ki­
nevezés ténye házhatározattal már elismerte­
tett. A pénteki ülésnek a kormány tervei sze­
rint a véderőreformot kell tárgyalni.

Auffenberg lemond.
BUDAPEST, ápr. 10. A miniszterelnök a 

hét végén Bécsbe utazik, hogy részt vegyen 
a közös miniszteri értekezleten, ahol össze­
állítják a delegációk elé terjesztendő anyagot.
A közös miniszteri értekezleten Auffenberg 
hadügyminiszter lemond, de a király a lemon­
dást nem fogja elfogadni, hanem utasítani 
fogja a hadügyminisztert, hogy tovább vezesse 
a közös hadügyeket. Aulíenberg különben a 
delegációkon nem fog megjelenni, hanem egy 
osztályfőnök fogja őt képviselni.

A komáromi választás.
KOMÁROM, ápr. 10. A választás a leg­

nagyobb rendben folyik. Délelőtt II órakor az 
arány a következő:

Sárkány munkapárti 222.
Balta Justh-párti 228.

A hármasszövetség megújítása.
MILANO, ápr. 10. A „Secolo“ értesülése 

szerint a hármasszövetség szerződésének meg­
újítása még ebben az évben megtörténik 
Az uj szerződés Olaszországnak a földközi 
tengeren megváltozott érdekeire való tekintettel 
egy a régitől eltérő függeléket fog tartal­
mazni. Az uj szerződés ratifikálólag el fogja 
ismerni Tripolisz annexiójál.

A hadsereg uj ágyucsövei.
BÉCS, ápr. 10. Tőzsdei körökben ma 

nagy érdeklődés mutatkozott a Skoda-müvek 
iránt s a részvények árai rohamosan váltakoz 
tak. A hirtelen változások alapja az, hogy a 
hadvezetőség megbízást adott a Skoda-gyámak 
nickelacélból öntendő ágyucsövek készítésére. 
Az uj ágyucsövek repülöpályája alacsony s a 
célzás biztos.

Csaló gabonaügynökök.
BUDAPEST, ápr. 10. A rendőrség letar­

tóztatta Ernst Oltó éf Rezső testvéreket, akik 
a tőzsdén egy nagy gabona cég ügynökei vol­
tak s nagy összegekkel megkárosították i 
céget.

A francia nagykövet kitüntetése.
BÉCS, ápr. 10. A király Croeier francia 

nagykövetnek, állásából való távozása alkal­
mából a Szent István-rend nagykeresztjét ado­
mányozta.

Költözik a trónörökös.
BÉCS, ápr. 10 Ferenc Eerdinánd trón­

örökös családjával együtt a Belvedereből a 
Hofburgba költözik. A belvedere! palotát nagy 
átalakításoknak helyezik alá.

Hadihajóink útja.
BÉCS, ápr. 10. Távirati jelentés szerint 

az „Erzh. Franz Ferdinand“. „Radetzky“, 
„Zrínyi“, „K. u. K Marin Theresia“ és 
„Streiter“ csatahajókból álló hadiflottánk teg­
nap a korintheusi öbölben levő Port Iteába 
érkezett, hol két napig fog tartózkodni.

Árvíz Szatmáron.
SZATMÁR, ápr. 10. Szatinár mellett a 

Mai nia-patak vize ina éjszaka kiöntött. I izén­
két ház, köztük az állami iskola és a posta­
épület elpusztullak. Ai árviz növekszik. A 
mentési munkálatokat az elöntött község lel­

késze vezeti.

A nagyváradi ujságirósztrájk.
NAGYVÄRAD, ápr. 10. A sztrájkoló új­

ságírók ma Sas Ede nyilatkozatára nyílt le­
vélben válaszolnak s ebben egyenkint meg­
cáfolják Sas állításait. A sztrájkoló újságírók 
lapot alapítanak, amelyet Marton Manó fog 
s.'eMieszteni.

Óriási viharok Európában.
BÉCS, ápr. 10. Londonból jelentik, hogy 

tegn. p és tegnapelőtt óriási viharok dúltak 
egész Angliában. A Theinze hajózhatatlan. 
Roockerwoodban lezuhant egy tető és több 
gyermeket maga alá temetett. Patrockhan tgy 
egész családot eltemettek egy összedült ház 
törmelékei. Csak egy asszonyt mentettek meg.

HAMBURG, ápr. 10. Tegnap nagy vihar 
dühöngött és mérhetetlen károkat okozott. F.gy 
tengerkiömlés nagy kárt lett a kikötőben ki­
rakott árukban. Az Étben elsülyedt egy vitor­
lás. Helgoland ban három hajó veszett a ten­
gerbe. Mindhárom hajó személyzetét megmen­
tették.

Gyűjtés a vörös félhold részére.
SZARAJEVÓ, ápr. 10. A tripoliszi harc­

téren időző török vörös félhold részére meg­
indított gyűjtés eddig mintegy negyedmillió 
koronát eredményezett.

Kiderlen-Wächter lemondása.
BERLIN, ápr. 10. Kiderlen-Wächter né­

met külügyi államtitkár valószínűleg még áp­
rilisban elhagyja állását. Utódjául fíe.ustorff 
washingtoni német nagykövetet szemelték ki

Elsülyedt gözös.
BERLIN, ápr. 10. Kairói jelentés szerint 

a Nilus-folyón elsülyedt egy gőzös, melyen 
legnagyobbrészt benszülöttek tartózkodtak. 
Ötven ember életét vesztette.

Az amerikai árviz.
LONDON, ápr. 10. Az amerikai Ment- 

pilisből érkezett távirat szerint a Missisipi 
egyik főága Gold-Lackennél kiöntött. Negy­
venöt község veszedelemben áll.

Lázadás egy hajón.
PÁRIS, ápr. 10. Boulogne sur Merből 

jelentik, ltogy a „Curnelier“ gőzösön lázadás 
keletkezett, A zendülők késekkel és revolve­
rekkel támadlak feljebbvalóikra. A kikötópa- 
rancsnoksdgnak sikerült a rendet helyre­
állítani.

Kisiklott vonat.
MOSBACH, ápr. 10. Tegnap délben ki 

siklott az állomáson egy vonat. A mozdony, 
kalauzkocsi s egy utaskocsi felborult. A fűtő 
meghalt, a mozdonyvezető halálos, 15 utas 
pedig könnyű sérüléseket szenvedett.

Aviatikái állomások Német­
országban.

BRAUNSCHWEIG, ápr 10. A „tír. Nvtr-~ 
Nachrichten“ jelentése szerint aviatika! állo­
másokat létesítenek Bijroszló, Thorn és Grau- 
denzuen.

Visszavonuló olasz flottaparancsnok.
RÓMA, ápr. 10. Faravelli floltaparonvs- 

nok betegsége miatt visszalép állásából s 
helyébe valószínűleg Via le admirálist neve­
zik ki.

RÓMA, ápr. 10. A hivatalos lap közli 
Faravelli flotiaparancsnok felmentését s ezzel 
egyidejűleg Viale aitengernagynak a második 
flotta parancsnokává való kinevezését.

1 imperial szálló
■ ■ Viale Deák, a pálya- 5
■ ; udvartól egy percnyire. 2
; ; Fiume legújabb szál- 5
■ ; lodája. - 50 modernül J
* ; berendezett szobával. - 2
s • Szobák 2.40 K-tól feljebb ■
2 ■ Villany. - Lift. - Fürdők. J

■ Tulajdonos LINENBERGER 8.

Catti György utóda
es. és kir. udvari szállító

» GYÓGYSZERTÁRA R
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toaletteikkek és szépitőszerck stb. stb.

Minden a kihordás, vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszokat 
telefon vagy levelezőlap utján a kia­
dóba szíveskedjenek bejelenteni.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

a tanító I
Ízletes, jó konyha kitűnő bel- és külföldi borok és sörök, 

gyönyörű kerthelyiség és óriási terrasz áll t. vendégeim ren­
delkezésére. Számos látogatást kér

WOLFAHRT JENŐ vendéglős.

MMMmB
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sára A belga állam dédelgeti ezen kikűlöjét 
és ha onnét csatornát engednének létesíteni a 
Rajnához, még túlszárnyalhatná a holland ki­
kötőt. 1890-ben 45 millió, 1910-ben már 127 
millió tonna árut fogadott el Antwerpen, ami 
óriási nekilendülésnek mondható. A/ utóbbi 8 
évben emelkedése 100%, inig Rotterdamé 95, 
Hamburgé 72, Brémáé 64. A nagy európai 
kikötők sorában Marseille, Uunua és Nápoly 
előkelő helyet foglalnak el. bárha Nápoly 
kereskedelme jelentéktelen és leginkább szom­
szédos kikötőkkel vaiu forgalma számottevő. 
Marseille a legjelentékenyebb francia kikötő 
és a legutóbbi 9 evben forgalma 3'l millióról 
9 millió tonnára emeltedet!, mig Genua 
ugyanezen időben 5 millió tonnáról 7 7 millió 
tonnára tudott emelkedni. Havre és Bor­
deaux csak jelentéktelen emelkedést tud­
nak felmutatni, A szamok .izmiban nem min- 
dig megbízhatók, mert pl. Konstantm.ipoly ki 
kötője 1909-ben 16.6 tonna forgalommal sze­
repel és igy London mellett a legjelentékenyebb 
kikötője lenne a világnak, de úgy látszik, olt 
minden helyi gőzöst és a Fekete-tengerbe be- 
és onnét kifutó hajók tonnatartalmát is számí­
tásba veszik, a valóságban pedig St iinbul ten­
geri kereskedelme_ jelentéktelen. New,óikban 
csakis a külföldről jövő hajók forgalmazol ad­
nak ki statisztikát, mégis forgalma igv is ha­
sonló Hamburgéhoz és 12.5 tonnái “ért el az 
1908 -1909-iki évben és csak rövid idő kér­
dése s a Hudson ezen kikötője messze túl 
fogja szárnyalni a világ összes kikötőinek for­
galmát. A föld nyugati részéit Buenos-Aires az 
ő 7 millió és Montevideo hasonló tonnameny- 
nyiségeivel a legjelentékenyebb kikötők. Phi­
ladelphia, Sanfrancisco kikötői veszítettek az 
utóbbi években jelentőségükből, de mégis 
némi emelkedést mutatnak. Brazíliában Rio de 
Janeiro 47 millió tonnával vezet; azt követi 
Santos, majd Bahia. Ázsia legélénkebb kikö­
tője Honkong 10-1, Singapore 71 millió ton­
nával, mig Ausztráliában Sidney 6 1, Mel­
bourne 4 1 tonna forgalmat értek el az utó só 
kimutatott évi statisztikában

— Színházi tüntetés Pólában. Poiában 
a minap egy opereit-szintársuiat a „Wiener 
Bilit“ című színdarabot adta elő s ennek elő­
adása közben a második felvonás végén, ami­
kor több bersaglieri egyenriráb, öltözött szí­
nésznő lépett a színpadra, viharos lüntetések 
fordultak elő. A haditengerészeti parancsnok­
ság emiatt megvonta a színháztól a tengerész- 
zenekar közreműködését.
. , *" A mélységbe zuhant Tegnapelőtt este
felé Tomastch Mihály 26 éves napszámos kissé 
ittasan jűit lefelé a Terzauóról. A lerzaitöi 
Boulevard egyik falán meg akart pihenni, de 
mámoros fejjel elvesztette az egsensulyl s le­
zuhant az alant fekvő 15 méternyi mélységbe 
Tomasichot súlyos belső séiülésekkel vitték be 
a kórházba, ahol most haldoklik.

— A hét fertőző betegségei. A városi 
tisztifőorvosi hivatal jelentőse szerint az áp­
rilis l-étől 7-éig terjedő héten Fiume város 
és kerületében egy bárányhimlő-, egy difte- 
rmsz- és egy hastifuszmegbetegedés történt 
busákról egy hastifuszos beteget hoztak a 
fiumei kórházba.
uz J..ZI A.ve.ndéKl6s betörője Tegnap éjjel 
Wohlfahrt Jenő camridai fürdővendéglős helyi­
ségébe ismeretien tettes betört s a szekrény­
fiókból 220 korona készpénzt ellopott, A ven- 
déglős gyanúja Senimirovich Károly 20 éves 
munkátlan pincérre irányul, akit a rendőrség 
nyomoz, 6

x Bflrlhiol az egyeilen létező szer, mely 
öü^/ü zsír és olajtartalmánál fogva a bőrt 
egyaránt puhítja (konzerválja), tisztítja és <é- 
nvestti. Gyönyört! fényt ad a cipőnek, ha egyen­
letesen vékonyan kenjük a bőrre és puha vá­
szonronggyal dörzsölés nélkül átiöröljilk Kefét 
is használhatunk, de ez esetben szükséges a 
cipót vászonronggyal utána törölni,

— ingyen születési bizonyítvány. Ezután 
az óvodába és elemi iskolába beírandó gyer­
mekek ingyen születési bizonyítványt kapnak. 
Sok bajuk volt eddig a szülőknek, mikor a 
gyermekeiket iskolába akarták beíratni. Az is­
kolai igazgatók pontos és főleg hivatalosan 
igazoll születési adatokat követeltek tőlük, 
nekik pedig nem volt a kezükben semmi irás 
arról, hogy a gyermekük mikor és hol szüle­
tett, törvényes származású-e, vagy sem Nosza 
futnak az anyakönyvvezetőhöz. OK pedig azt 
mondják, hogy erre nincs miniszteri rendelet, 
ingyen nem adhatnak ki bizonyítványt: só! a 
belügyminiszter a már egyizhen megadott en­
gedélyt ily ingyenes hizonyitvánvok kiadására 
kifejezetten visszavond Bizony a legtöbb he­
lyen azlán pénzért váltották ki a rendes anya­
könyvi kivonatol. Ezen a hajon in ősi segítet­
tek. A legutóbbi „Belügyi Közlöny“ egy mi­
niszteri rendelelet publikál, mely elrendeli, 
hogy az ovodai és elemi iskolai beírás céijá 
ra bélyeg- és díjmentes tanúsítványok ad an 
dók ki.

TŐZSDE.

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelrészvény 
Osztrák hitelrészvény 
4° o-os koronajáradék 
Osztr.-inagy. államvasul 
Jelzálogbank 
Leszámilolóbank 
Hazai Bank
Magyar Bank és Keresk. R.-T.
Rimamurányi
Salgótarjáni
Közúti Vasút
Városi Villamos
Adria
Déli Vasul 
Magyar Cukoripar 
Rizsgyár

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként)

Búza áprilisra 
Búza májusra 
Búza októberre 
Rozs áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Zab áprilisra 
Zab októberre

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény
Magyar hitelrészvény
Osztrák magyar államvasul
Alpesi
Déli Vasul
Skoda
Osztr. koronajár

Apr. 9 
zárlat

Mai árt. 
Vii óra

836. - 835.75
658. 057.50
89.40 89.40

732.- 732.-
; 472.- 472.-

544.50 544.-
302.- 302.-
6ti5.50 665.-
724.- 723.50
721.- 720.—
787.59 786.-
417.— 126.-
24- -

I -

11.60
11.61
10.93 
10.34 
8.9!
8.93 
8 89 
9.85 
8 59

657-75
837.25
731.75
941.75 
106.60

89.65

11.59
11.62
10.94
10.35
8.93
896
8.93
9.90
8.60

057.-
836.-
731.25
941.50
106.50 
730

— Április 11 Ike és a bankok, a h ,
napi, április ll-iki nemzeti Ünnepre való 
kintettel a helybeli bankok hóin in ° e' 
zárva tartják pénztáraikat. 1 iaP

Hirtelen halál. Paskvan Mátyás *■> 
éves murtinschizzai birtokos, volt hai/Tt, . 
lány hétfőn délután sétát lett Podvezi 
Amint visszatérőben volt, a Martinschi,,!, 
leni vasúti töltés átjárója közelében ö;S,, Je" 
s néhány perc múlva meghalt. Halálát b, k‘ 
elvérzés okoz'a. so

— Az Osztrák Lloyd áprilisi m 
netrendje. Földközi tengeri szolgálat • a 
rög-levantet „A“ vonal gőzösei április 
23 án rakodnak Fiúméban Brindisi, PatraszZa , 
Calamata, Pireusz, Sira, Wathy, Scio Cesm 
Szmirna. Me.eiino, D.irdanelli, Konslantinápl’ 
Ineboli, Samsun, Karasonda, Trebisond-, 1 Rigeh kikötők részére. SOnda és

A görög-levantei „8“ vonal hajói áDri 
Its Ib es 30-ika körül rakodnak Fiúm" 
ban, Brirdisi, Korfu, Patrasz, Argosioli Calá 
mata, Lengő, Pireusz, Sira, Vathy Scio, CcsiL' 
Stntrna, Metenno, Dardanelli, Gallipoli Kmu 
stantinápoly, Ineboli, Samsun, Kerasonda’ r . > és Trchisönda kikötők részére. ' 'K' h

A thesszáliai „ A “ vonal gőzösei ánr fi 
es 20 körül rakodnak Fiúméban. Medui L), 
razzo, Valona, Sand Quaranta, C i-ie.i Rettimn 
Kréta, Pneusz, Volo, Saloniki, Cavalln Del 
deagatsch, Dardanelli, Konstantinápoly, Bur„.-S 
Konstanz és Odessza kikötők részére.

A thesszáliai „8“ vonal gőzösei ápr. 20 
es - /-ike körül rakodnak Fiúméban Medua Du- 
razzo, Valona, Santi Quaranta, Canea, Rettimo 
Kréta, Pireusz, Volo, Szaloniki, Cavalla, Lagos 
Dedeagatsch, Dardanelli, Rodosió, Konstanti­
nápoly és Haidar Pacha kikötők részére.

A sziriai vonal gőzösei március 5 12
19 és ,6-ika körül rakodnak Fiúméban, Brin­
disi, Alexandria, Port-Said, Beiruth, Jaffa, Caifa 
b.oda, 1 rtpolisz, Alessanciretta, Mersiita Lar’ 
naco és Limassol kikötök részére.

A trieszi—kalkubai vonal „Marquis Ba- 
cquehem" gőzöse április 15-ike körül rakodik 
riumeoan, a menetrendben előirt kikötők 
részére.

□

Fiumei és trieszti értékek:
Hűméi 4»,o-os kölcsönkötv.
Magyar-Morvát Uözhajótárs ex
Magyar Morvát Szabadhajózás
Orient tengerhajózási társ
Osztrák Lloyd
Stabilén. Tecnico
Navigazione Libera Triest
Austro-Americana
Fiumei Kereskedelmi Bank
Litorale Bank és Takarék Susak
öanca riumana
Fiumei Népbank
Magyar Olajgyái ,,,
Prodoni Chímici 
I. Morvát Takarékpénztár 
•'ital. Forgalmi r. l.
„Kerka" dalmát vi’zmUve'kPj'ójegy 
Spalatoi Portland Cement ex
I Trieszti Rizsgyár 
Riunione Adriatic.!
Assicurazioni Generáli

A „Commercio“ kávéház
del Commercio 4

fényesen berendezve
Hitüuí kávéházi italok. Éjjel nyitm.
Szamos látogatást kór Maratta SpÍPÍd. kávés lül

□

Nap.

: Legutóbbi köté- 
sek átlagárt.

íi 92.50 
7000.- 
1020.- 
1210.-— 

548.- 
9800. - 
555.- 
266.- 
305.- 
240.- 
630 - 
113.— 
218.—

I 8700.- 
5700.- 
2500.- 
500.- 
293.- 
362.- 

1009.- 
4613.- 
1056.-

BUCCARI egyetlen modern száll
„Jadran“ szállt

Kitűnő étterem s kávéházzaJ. - Mag 
tulajdonos. - Magyar kiszolgálás.

I ulajd. Homolka Károly

s»ee©»eeeeee»esii

Ujid megnyílt a via Belvedere 2 
sz. (jrossich házban(ex Majetich) le

nagy drogéria
Az üzlet gazdagon fel van szerelve 
összes szakba vágó cikkekkel u. m. t 
yanyvizek, sebészeti tárgyak, közönség 
es zománc festékek, ecsetek, likőre« 
szencek, olajak, tűzijátékok, hajkefék, fo 
ketek, ruhakefék, toalettcikkek, illatsz 
rek, spiritusz, benzin, petróleum stb.

Magyar kiszolgálás
A közönség nagybecsű pártfogását ki

a tulajdon

t „ADRIA“ szálló és éttérén
yjLAdamlch 5. szóm.____________ Telelonszám .

KltOnó konyha. - Kőbányai polgári sör - Elei 
vendégszobák, tengeri kilátással . J6| elkj!® 

pengén halak. Tulajdonos Tranqul de ,
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1012. IV 1 *: A TENGERPART

A nagyhatalmak tárgyalásai.
KÓMA, ápr. 10 Az idegen hatalmak kép­

jeléinek n konstantinápolyi közbenjárás iránt 
ealó tárgyalásai még hosszabb időt igényei­
ig úgy, hogy az ügy sürgősségére való te- 
kintcttel San Giuliano márki külügyminiszter 
nem vesz részt a velencei ünnepségeken.

Vilmos császár Londonban.
LONDON, ápr. 10. Mint hírlik, Vilmos 

a^met császár jun usban Londonba érkezik, 
iiogy a junius 17-én megnyíló nemzetközi ló- 
kiálli ást megtekintse. Ugyan akkor több ina- 
gasrangu német katonatiszt is megjelenik a 
kiállításon.

Az automobiles banditák.
BRÜSSZEL, ápr. 10 Az itteni rendőrség 

megállapította, hogy Carrouy és Gallemin, a 
párisi automobiles banditák Genfhen, Charle- 
roiban és más községekben szintén rabló­
gyilkosságokat követtek el.

„MIRAMARE"
Palace szálló, Cirkvenica. í

Naposabb mint Abbázia. Az elő­
kelő társaság kedvelt szállója. 70 modern, 
kényelemmel berendezett szoba; villany­
világítás, lift, meleg tengervíz fürdő a 
házban. Teljes pensio 8 K—tói feljebb. 
Elsőrangú konyha. Prospektust küld az 
igazgatóság.

■■■■KausMMMHBea

Elegáns, napos lakószobák ; férfi- és hölgv-szalón, 
kert. 2 forrassz. Villanyvilágítás.

Teljes penzió: lakás háromszori 
étkezéssel napi 7.— korona.

Ragályos és tuberkulotikusok nem fogadtatnak be.

Pichelmayer Lajos tulajdonos.

Ékszer-arany-ezüst és china-1 
ezüst-áruk

dús választéban szigorú szolid kiszol­
gálás mclett kaphatók

Steiner Ferencz
ékszerész czégnél.

x Fiume, CORSO 35.

Cselédbiztositás. Alapittatott 187Z. Életbiztosítás. |

„CARITAS“
Önsegélyző egyesület m. sz.
'gazgatósága: Budapest V.. Váci-körut 46. (saját házban)

Biztosítsa cselédjét.
évi XXI. t. c. szerint a megbetegedett cseléd 

^kórház, ápolási költségeit a cseléd gazdája tartozik 
megtizetni.
, Biztosítás esetén a kórházi dijakat a Caritas fizeti. ,

Évi dij cselédenként 5 Kor.
ekmtet nélkül a cseléd változására!
köthetők ^ar'**sn®* élet és gyermekbiztositások is j

hiztositásokat fölvesz a Caritas
R .. fiumei Föügynökség

alazs Márton, Via Galileo Galilei 7. I. em.
Telefen 14.15.

SALVRTOfi
6IIMMI SARKAK

VILÁG CZIKK
ÜTÓLÉRHETETLEH 

TARTÓSSÁG ül

WINDEN ÖT! 
KAPHATÓ.

■s'.X'i'V.Ai'amm;

CIRKVENICA

Szálloda HORVÁTH Étterem
— Penzió -■■■:

Magyar ház, magyar konyha, 
magyar borok. - Olcsó árak.

= CIRKVENICA

A legszebb fekvésben, molovdl szemben. 
Gyönyörű terrassz. * Kitűnő konyhd. 
:: Csupa tengerre nyitó szoba. ::

t

I

í

I

Valódi brünni szövetek
az (912. évi tavaszi
Egy szelvény 

3.10 m. hosszú
teljes férfiruhához 

(kabát, nadrág ps mellény)
elegendő, csak

es nyári idényre.
1 szelvény 7 korona 
I szelvény lu korona 
I szelvény 15 korona 
I szelvény 17 korona 
1 szelvény 20 korona

Kg> szelvényt fekete szalonruhához 20 K.-ért szintiig} 
ielöllöszövetet, turistalodent, selymkamgarnt stb. nyári
árakon küld mint megbízható es szolid cég minden litt 

ismert posztógyári raktár

Siegel-lmhof Brünn
Minták ingyen t bérmentve

Az előnyök, a melyeket a rtiag.tnvcvó é ez, i •*/ ».et- 
szüksögletét közvetlen Siegel-Imltof cégnél, u gv.iri piacon 
rendel: mcy, igen jelentékeny k. Szabott, legolcsóbb árak. 
Óriási választék. Mintahii, figyelmes kiszolgálás, meg .1 

legkisebb rendelésnél is, teljesen iriss,aruhan.

Értesítés!
Van szerencsém a n. é. közönséget arról 

j értesíteni, hogy tavasziés nyári újdonságaim
megérhetek.

Mértékutáni megrendelések a legdivato­
sabb szabás szerint készülnek. Szövetmintákat 

j kívánatra a megrendelő lakásán is bemutatok.
Szives pártfogást kér

Kalmár János férfisz bó
Fiume, Via Ciotta 2 szám.

„Margherita11 mozgó
Via Alessandro Manzoni 3.
Hétfő április 8-ától szerda lO-éig.

Gaumont Jornal 12. szám.
Ki ematográfiai szemle.

Tommy megmenti atyját.
Érdekfeszitö dráma.

A mi első szerelmünk.
Szentimentális dráma. Igen remek előadásban.

Zigotto tévedése.
Igen mulatságos jelenete«.

RÉTZ.VÉN

Vdlscurignei parcellázott telepén 2-5-4 szobás családi há­
zakat, villákat és több lakásból álló emeletes házakat 
épit modem kivitelben a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett
eladásra és bérbeadásra.

A telepen, d melynek kiterjedése circa 170 000 m , telkek 
is eladók. A telep csatornázással, vízvezetékkel s 
villanyvilágítással van ellátva.

A társaság ipartdepén gyártott égett mész, zúzott 
kavics, homok és kőliszt olcsón kapható.

írfekeifii lehel a társaséi mim íidúüíoüoji Via Cloiilde 4. sz. a.
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Ka egészségét félti
■ADRIA“»»•

savanyú vizet igyék,
mely igen-olcsó és kristálvlis/la. Baktérium­
mentes magas hegyi forrásvíz. Termesze 
les szénsavval telítve fertőző betegségek 
ne!, étvágv/avari knál es emésztési nehéz­
ségeknél igen hasznos ital. Borral keverve, 

kellemes üdítő hatású.
Mindenhol kapható!

Töltőtelep ABBAZIA Friedrichshof

Ne vegyen ékszert
mig meg nem győződik arról, 
hogy a legdivatosabb ékszert, 
legviMébban nálam szerezheti be
Wlnoze János, ékszerész 

ABBAZIA, Antoniuehof. 
Divatos korall tárgyok.

ROSENBERGER B.
és Testvére butorraktára

Fiume torso 34 (Struppi ház) Telet. 504.

es mi szén

ABBAZIA

CflFE WAGNER KfliÉHfo
Fényűzően berendezett kávéiéra^.
KülÖn ífltpk PQ hilliórrl .... .játék és billiárd szaiotiow 
Tengerparti terrasz és kerthelviZ
B-eIi,es Wí lapok nag>'m3;
segben. Ktllonlegcssegek és frissítők

Számos látogatást kér
WAGNER RICHARD,

Guczul András
ABBAZIA Antoniushof

Elsőrangú úri és női szabó.
Kitüntetve a párizsi nemzetközi 
kiállításún. A tavaszi és nyári 

újdonságok már kaphatók.
Rnhsvssslés elfogadtatik.

(6000-7000 kalóriásak); versenyeznek az angol 
szenekkel s azokat teljesen pótolják.

Gyárak, iparosok és hajók részére igen alkal­
mas szénminőségek.

Rendeléseket bármely mennyiségben pontos 
szállításra elfogad

BRAUN BERNÁT ÉS TÁRSA - FIUME

Cirkvenicu egyetlen kávéházi 
és cukrászdája a tengerparton

Bel- és külföldi hírlapok.
játékszobák. - Billiárd.

(via Stefano Türr 5.) a tri fai !i és arsai szén­
bányáinak főképviselője.

Telefon 528. sz. Távirati cim: Eternit.

Cigányzene
van minden este a

n

.ti

f EBEI
az indóházzal szemben.

Egész éjjel nyitva. - Ante.
rikai billiárd. - Figyelmei 

kiszolgálás.
Tulajdonos: ZAGORC FERENC

Kávé és Tejmérés
Fiume, a Kapucinus templom épü­
letében. - Friss tej és tejtermékek, 

kívánatra házhoz is szállhatnak.
Kávé. Csokoládé. Tea.

Magyar, német és olasz lapok.
Olcsó árak !

Számos pártfogást kt*r
Ljubich Jozefin tulajdonosnő

Kávéház megnyitás!!
Értesítem a n. e. közönséget, hogy a 

volt Balaton vendéglő helyiségében lévő

Riviéra kávéimat átvettem.
Éjjel nyitva Kitűnő kávéházi 
italok — Szombat es vasarnap 

zene. — Billiárd.
Tisztelettel Farkas Arnold kávés

Üzletáthelyezés.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

zongoratermemet Via Porto 5-ről 
áthelyeztem Corso 14. szám alá.

Figlio di B. Potosnjah
Zongorák a legelső gyárakból. 

Mérsékelt árak. Eladás készpézfize- 
tcs és részletre is. Kölcsönzongorák, 
zongoracsere és javítás.

KORONA VENDÉGLŐ
8 „De la Dille“ szálloda épületében. 
Legközelebbi étterein a pályaudvarnál

Modern kényelemmel berendezett 
étterem. - Kitűnő ételek és italok. 
Figyelmes kiszolgálás. - Olcsó árak. |

Tulajdonos:
RADOLOVICH EDE G.

Az összes államokban szabadalmazott és mindennemű kalács, tészta 
és kenyér dagasztására szolgáló

Eclipse dagasztógép
a jelenkor legtökéletesebb gépe, megtakarít időt és pénzt és minden kony*

Kában nélkülözhetetlen,
Három perc alatt lehet vele 6 klgrnyi tésztát, bárminőt, akár kenyér akár 

sütemény készítésére a legkisebb parányig tökéletesen átdagasztani. A gép 
acélból készült, egyszerű szerkezettel bir, duplán be van fehér horgannyal, vonva, 
nem rozsdásodik soha és minden asztalon könnyen megerősíthető. jÁra 30 K. 
Szállítja a The Eclipse Selling Company képviselője a magy.-osztrák monarchia részére 
Eckel Egon, Fiume, Via del Fosso 9.

A legajánlatosabb fiumei szállók: 1

„Deák“ szálló"
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló

Cirkvenica
szálló 1 percnyire a kikötőtől. 
Szobák 2.~ koronától feljebb, 
ü Az étteremben olcsó árak. !!

Kovács József
női szabó

ABBAZIA. Postaépület,

Via Edm. Amicis. 4.

Mérték után a legolcsóbb árak mellett 
készít angol és francia női ruhákat.

Cirkvenica mellett az Adrin

1 közvetlenül a tengerparton. Teljesen uj 
1 modernül berendezett szobák Sniát hirW 

.ucicg lengén luruoK. i eieron, tavirda 
:: a házban. Pompás étkezés, ;;

CIRKVENICA

A magyar vendégek legkedveltebb helye-
Nyomatott a .Mercur“ nyomdában Fiume.

tulajdonos.

- Cirkvenica-
CAFFÉ CENTRAL

IX. é
Sierkes
Gradint

Nvomc

A t
Mia 

I lonytalan 
laiásügyi 

I fizetéséne 
A kormát 
pillanatba
csak a je 
oka unna 
még nem 

A ti 
állami tis 
fizetésük 
akkal s z 
IX. tizeié: 

I irányban 
bérük, h 
személyi 
mostani 

I tódő tai 
Enn 

, íllamsegé 
Msére 

1 hagyhatna 
mennyibe 
egyes hí 
hogy álla 
ütikai s. 
radikálizr 
mondhat!

Bizi 
nek nagy 

dotác

„A

Mai 
kinézésér 
egyikébe! 
híven a 
folytatott, 
a kis há; 
kányán i 
szekrény! 
rallokat 
azok a t 

Mié 
dett, ö i: 
tartotta 
'ejesen 
fölött, a 
arcképe. 
a kép ki
>gy szóit

Az
épének, 
6 már h 
matékos;

A : 
*nyja ké 
kérdésbe 
mindig jPilzeni ősforrás sör.

Tulajdonos
M>itn Bssgar fiyvla.

ótulajdonos : ,A Tengtr part* lapkiadó vállalat


